

周说气象

五一假期先晴后雨 气温宜人

杨梦倩

上周台州天气以多云和阴天为主,气温维持在16℃至24℃之间,体感舒适。然而雨水“摸鱼”没几天,周末就赶来“加班”了,天空变得阴云密布,下起了绵绵小雨。

昨天继续维持阴雨的基调,雨量不大,相比前段时间温和了许多,气温也没有受到雨水的“打压”。

本周天气转换频繁,会一直在阴雨之间来回跳跃。受高空槽东移、低涡切变和冷空气交汇影响,今天后半夜到明天,我市又将迎来一次明显的降水过程。此次降水的范围和强度相比之前大一些,部分地区的风势也会比较猛烈,可能伴有短时强降雨、局地7—9级雷暴大风等强对流天气。

好在这波雨水过后,接下来的“五一”假期迎来了晴好天气开场。从目前的预报来看,假期前三日均为晴或多云的好天气,气温宜人,尽显春光明媚,适合出游踏青。但是“春无三日晴”,等到节日后期雨水还是会时不时出来刷一下存在感。有出行计划的市民朋友及时关注天气变化,记得带一把晴雨伞,既可遮阳,也可防范雨水。

气温方面,由于冷空气的加入,本周前期开启“过山车”模式,波动明显,后期升降幅度小,体感相对舒适。经过上个周末的一场阴雨,今天我市气温迅速“膨胀”,最高升至30℃左右,炎流感扑面而来。不过短袖还没穿熟乎,明天就得再拿出薄外套了。因为受降雨影响,明天气温又会明显回落,最高位在20℃左右。隔天如隔季,大家要根据气温变化及时调整着装,以免感冒。

台州市区具体天气预报如下:周一多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨,20—30℃;周二阴有阵雨或雷雨,17—21℃;周三多云,14—21℃;周四多云,15—22℃;周五多云,15—23℃;周六多云到阴转阵雨或雷雨,15—24℃;周日阴有阵雨或雷雨转阴到多云,19—25℃。

天台县医保局开展医保基金集中宣传月活动

引进社会监督员 共守“救命钱”

本报讯(记者李筱筱 通讯员陈雨诗)4月24日,天台县医保局开展以“基金监管同参与 守护群众‘救命钱’”为主题的“清廉医保 基金监管局长同宣讲”基金监管集中宣传月活动,线上同步直播。

现场,相关部门和两定机构代表签订信用承诺书,各家医疗机构通过医保基金欺诈骗保实例汇报、医保知识有奖问答等方式宣传医保基金政策法规,起警示教育宣传效果。

社会监督是维护医保基金安全的重要力量,当天,还为社会监督员颁发证书。接下来,社会监督员将不定期深入各医保基金使用单位和医保基金使用窗口,多渠道了解医保基金使用情况,倾听群众对医保基金使用情况的意见和建议,及时整理和反馈,全面履行民主监督的职责,确保医保基金规范使用。

据悉,本次活动旨在通过全方位立体式的宣传发动,筑牢医保基金安全屏障,营造全社会关注并自觉维护医保基金安全的良好氛围,以零容忍的态度严厉打击欺诈骗保,守护好人民群众的每一分“救命钱”。

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。天台县医保局党组书记、局长张振华表示,将持续织密医保基金监管网,狠抓专项整治、智能监管系统,严防各种侵蚀医保基金的“蛀虫”和“黑手”,同时,加强部门间的联动配合,齐抓共管,形成监管合力,并发动各方力量,全力推动集中宣传月工作走深走实。此外,各两定机构要敢于监督、善于监督、规范监管,坚决维护好医保基金安全。

玉环:严管校园周边流动摊点

本报讯(通讯员陈璠 叶千禧)随着天气回暖,夜间校园周边的流动摊点也随之增多,占用人行道或机动车道进行食品销售。近期,玉环市综合行政执法局对城区内多个校园周边的流动摊点开展集中整治,通过突击巡查、蹲点执勤、警校联动等形式畅通道路、守牢食品安全底线。

“我们家孩子之前喝了一杯流动摊的石莲糊,拉了一晚上肚子,最后还去了医院。”在整治现场,一位家长向执法队员说,校园周边车辆多,灰尘多,吃的东西就这样放在推车上,确实不卫生,需要好好管管。

据悉,本次整治行动贯穿整个学期,执法人员不定时不定区域开展突击巡查,确保校园周边流动摊点得到有效整治。目前,该局已与城区多个校园构建起警校联动机制,对学校周边出现的各类问题快速出警、高效处置。



4月25日,天台法院联合天台检察院、天台公安局、天台市场监管局等部门在天台精溪老街开展“4·26”知识产权宣传周普法宣传活动,现场发放手册,提供咨询,宣传知识产权相关内容。台传媒通讯员冯钰婷摄

献血达115次,献血量共计39600毫升

任琪:害怕扎针的90后献血达人



台传媒记者罗家辉文/摄

采血针头刺入献血者任琪的皮肤,一丝冰凉刺激着他的神经末梢,手掌不自觉地握成拳头。

4月24日上午,任琪来到台州市中心血站,进行双份血小板捐献。虽然距离上次献血仅过去45天,但他依然坚定地走进了献血室。

拿个保温杯,轻松地献血站的工作人员打着招呼,任琪看着这个将近一米八的90后小伙,每次献血时都会因为疼痛喊出声来。更想不到的是,他年纪轻轻献血已达115次,献血量共计39600毫升。

尽管身体会抗拒

“每次给他扎针,他都让我们轻些,手会害怕后缩。”台州市中心血站临床科主任任洁对任琪印象深刻,她说,任琪很怕疼,还能坚持献血真了不起。

为了防止献血过程中,红细胞因挤压而破裂,造成溶血,导致血液报废,献血时

使用的16号针头远比一般医院点滴或打屁股针的针头粗。“都说打屁股针是小孩子的噩梦,比屁股针的针头还粗,是真的很疼且让人恐惧。”虽然嘴上这么说,但9年来任琪从未中断献血。

2015年8月,在路桥富仕广场逛街的任琪,看到献血车停在路边,没多想就踏上了自己的献血“征程”。首次,他捐献了400毫升的全血,在得知献完全血后间隔半年可以再次献血后,凭着年轻人的“一腔热血”,时隔半年他又踏上了停在广场边上的献血车。

在献血车上,他时常能看到献血前辈叶建国做志愿者以及默默献血的身影。叶建国不善言辞,但是热心公益,至今已献血300多次。这种坚持和热心公益的精神影响了很多献血的伙伴,任琪也不例外。

“听他说,血小板的献血间隔周期更短,最快只需两周便可再次献血,我想挑战一下,没想到就这么坚持了下来。”自此,任琪时常周末从路桥驱车半小时前往台州市中心血站捐献血小板。

心中有份责任感

“我深信每个人都是社会的一分子,都应承担一定的社会责任。”他说,孕妇、烧伤患者、车祸伤者等都急需血液来维持生命,而血液目前是全球范围内无法被科



4月24日,任琪在台州市中心血站捐献血小板。

技替代的资源。

为了心中那份责任感,能够坚持献血,他需要时刻注意保持一个好的身体状态。即便他在金融行业工作,加班是家常便饭,但他却不忘通过跑步、打球、爬山等活动锻炼身体,保持规律的饮食习惯,避免摄入过多油腻或垃圾食品。保持健康的生活习惯,让他感觉献血后自己的身体

素质有所提升,也为持续参与献血打下坚实基础。

“国有栋梁,大爱无疆;尔如嫩草,小爱芬芳。”这是他坚信的人生信条,他也做到了以行践言,知行合一。即使已经获得了全国无偿献血奉献奖终生荣誉奖,但是他说,只要在身体的条件允许的情况下,自己都会一直坚持下去。

大爱无疆,小爱芬芳

痛苦与恐惧,他仍旧选择坚持,这种勇敢源自于对生命的敬畏和对社会责任的担当。

他的故事不仅仅是关于献血,更是关于如何在生活中扮演一名责任心十足的“社会栋梁”。献血是一种无私奉献,是难能

可贵的生命共鸣,它告诉我们,每个个体都可以成为别人生命中的守护者。任琪的行为,是对“大爱无疆,小爱芬芳”的最好诠释,哪怕只是一点点,也足以点燃希望的火花。

任琪的故事也是一种激励,在这个过

程中,他不仅帮助了他人,也实现了自我价值的提升。就如任琪所言,只要身体条件允许,他将坚持这种无私的奉献。这种精神值得我们每个人学习和传承,让我们每个人的努力而变得更加温暖和美好。

“守护电动车消防安全”系列报道

罗家辉

在社会的每一个角落,总有些温暖的力量默默流淌。任琪,用他的行动诠释了何为大爱无疆。每次面对粗大的针头,虽难免

让百姓买得放心

我市全面加强电动自行车质量监管

今年以来立案查处质量违法行为69起

台传媒记者郑红 通讯员夏建华

电动自行车是人们日常生活中的重要交通工具,如果产品存在质量缺陷,都可能引发消防事故或道路交通事故。近期,台州市市场监管局以“让百姓买得放心”为目的,在全市范围内持续开展电动自行车产品质量监管。

数字赋能监管

记者从市场监管局了解到,今年年初,该局运用数字赋能监管的方式,对往年的产品监督抽查、风险监控、市场反溯等数据分析,发现市面上电动自行车的不合格率总体偏高,存在风险隐患。遂在2月份下发通知,在全市部署开展电动自行车质量

安全专项整治行动。

3月25日,该局结合国家、省安委办有关电动自行车消防安全突出风险专项整治的新要求,召开约谈暨法律法规宣讲会,对电动自行车质量专项整治进行再部署、再推进,35家生产企业在集中约谈后当场签署《质量安全承诺书》。

“此次专项整治将聚焦质量安全重点难点问题,全面摸清电动自行车及锂离子蓄电池、充电器相关产品生产销售单位底数,督促其落实产品质量安全主体责任,强化监督抽查和强制性产品认证质量检查。”市场监管局产品监管处负责人说,通过严厉打击无证生产、假冒仿劣、以假充真,以及不符合强制性产品认证管理规定,不符合标准要求等违法行为,消除质量安全突出风险隐患。为了确保整治有效覆盖,该局将电动

自行车、蓄电池、充电器等3类产品列为常态化重点监管产品,建立市、县、所三级联动排查机制,组织执法人员对全市电动自行车生产销售开展全面摸排,逐一登记并建立经营主体监管库。

加强风险管控

截至目前,全市已排查出在产电动自行车生产企业25家,电动自行车锂电池生产企业2家,充电器生产企业2家,电动自行车销售单位1490家,锂离子蓄电池销售单位276家,充电器销售单位310家,维修网点189家。

“在前期调查分析中发现,部分生产企业质量安全主体责任落实到位,生产过程和出厂检验把关不严,导致不合格电

动车流入市场。”该负责人介绍,针对主体责任落实问题,该局组织开展督导服务活动,督促引导生产销售单位严格落实质量安全主体责任,认真落实日管控、周排查、月调度的质量管控机制。

目前,该局会同技术机构研究制定《电动自行车产品质量安全风险管控清单》,为生产销售单位的质量管控指明方向。

在强化日常监管服务的同时,该局还建立常态化暗访督查机制,加大对质量违法行为的查处力度。市县两级均成立督导组,不定期进行暗访督查,对发现的流通领域加装改装问题线索交由属地监管部门落实闭环处置,对符合立案条件的严肃查处。今年以来,全市市场监管部门已立案查处电动自行车产品质量违法行为69起,有效遏制了电动自行车的质量违法行为。

椒江举办职业病防治法宣传周活动

教你如何正确“搬砖”做健康达人

戴上耳塞,并拿到了小礼品。

4月25日至5月1日是我国第22个职业病防治法宣传周。为提高用人单位主体责任意识,切实保障劳动者职业健康权益,4月26日上午,市疾控中心、椒江区卫健局、椒江区疾控中心等多部门联合在台州市慧谷科技园举办职业病防治法宣传周活动。

据悉,今年宣传周的主题是“坚持预防为主,守护职业健康”。“之所以选在慧谷科技园举办活动,是因为园区内有企业150多家,员工1000多名,覆盖了多个工种。”椒江区疾控中心环医科陆欣说,希望活动能够提高大家的职业病防治知识知晓率,增强依法维权意识。

现场,工作人员通过设立宣传台、健康

检查、答题套圈游戏、现场演示、发放职业病防治知识宣传资料、讲解职业病防治法等方式,向企业职工普及职业病防治知识,并对员工们提出的职业病防治问题进行即时解答,现场气氛热烈。

园区职工们纷纷表示:“今天的宣传非常详细和生动,让我们对职业病防治方面的知识有了更多了解,增强了我们的自我保护意识。”

同时,椒江本地职业卫生社会化服务机构和体检机构也为企业提供了业务咨询和签约优惠。

近年来,椒江区持续推进职业健康保护行动,通过深入开展职业危害专项治理,加强技术服务支撑体系建设、督促用人

单位依法履行职业病防治主体责任等措施,有效提升了全区职业健康管理水平和劳动者自我防护能力。截至2023年,全区共有58家健康示范企业和9位健康达人。

“当前,椒江区正处快速发展时期,新的职业健康挑战接踵而至,因此职业病防治工作不能松懈,职业卫生工作任重而道远。”陆欣表示,宣传周期间,相关部门会采取线上线下相结合的方式,广泛宣传职业病防治法律法规和防护知识,共同营造全社会关注职业病防治的浓厚氛围。

此外,由于4月25日和26日分别是全国儿童预防接种日和全国“疟疾宣传日”,市区两级疾控部门工作人员也在活动现场开展了相关知识宣传活动。

于是赶紧驾车逃离了现场。

4月25日,许某某因涉嫌危险驾驶罪已被天台县公安局依法刑事拘留;许某某因醉酒驾驶机动车发生道路交通事故后逃逸被天台交警大队依法处以吊销机动车驾驶证、5年内不得重新考取机动车驾驶证、并处罚金2000元的行政处罚。

天台交警温馨提醒,为了您和他人的安全,请杜绝酒驾行为。

天台一男子醉驾肇事逃逸被刑拘

本报讯(通讯员林华强)近日,天台县公安局交警大队苍山中队接到辖区群众报案,称自己的轿车被人撞了,肇事者已经驾车逃离现场。

据报案人讲述,4月23日凌晨2时10分左右,他突然听到“嘭”一声响,好像是车子碰撞的声音。赶紧跑去看,发现自己轿车的车尾部位已被撞坏,肇事车已逃离现场。

接到报警后,天台交警大队苍山中队民警立即组织警力开展侦破工作。经现场勘察和监控视频比对,最终锁定肇事车辆及车牌号。

民警立即驾车沿肇事车辆行驶路线展开搜查,在坦头镇东陈村发现该车正在缓慢行驶。民警迅速将其拦停,后带涉案嫌疑人许某某到苍山医院抽血检测。经鉴定,许某某某血液中酒精含量达221mg/100ml,属于

醉酒驾驶。

据许某某交代,4月22日晚上,他一直和朋友家喝酒,一直到4月23日凌晨散局后,他抱着侥幸的心理开车。由于酒后头晕,没注意到前方停放着另一辆轿车。

追尾撞车后,许某某一下子清醒了许多,想想自己喝了这么多酒,交警到现场后肯定会严惩;又试了一下自己的车还能开,